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25.03.2008/65 
 
 

DSĐ ALACAKLARININ VERGĐ DAĐRELERĐNCE 
TAHSĐLĐ 

 
 

ÖZET : 

Maliye Bakanlığınca çıkarılan Tahsilat Genel Tebliğinde, 
5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi Kanunu hükümlerinin dikkate 
alınarak, 1.1.2006 tarihinden itibaren   DSĐ  alacaklarının 
vergi dairelerince tahsil edilmesi ve genel bütçeye gelir 
kaydedilmesi gerektiği belirtildi. 

 
 
Maliye Bakanlığınca çıkarılarak 25 Mart 208 tarih ve 26827 sayılı 
Resmi Gazetede yayımlanan (Seri: B, Sıra No: 1)  Tahsilat Genel 
Tebliğinde, Devlet Su Đşleri Genel Müdürlüğü’nün  (DSĐ) alacaklarının 
tahsiliyle ilgili izlenmesi gereken yöntem konusunda açıklama 
yapılmıştır. 
 
Tebliğde  DSĐ’nin   
 

- 28.02.1954 tarihinde yürürlüğe giren 6200 sayılı Devlet Su 
Đşleri Umum Müdürlüğü Teşkilat ve Vazifeleri Hakkında 
Kanunun 1 inci maddesiyle kamu tüzel kişiliğini haiz mülhak 
(katma) bütçeli bir kamu idaresi olarak kurulduğu, 

 
- 6200 sayılı Kanunun yürürlüğe girdiği 28.02.1954 tarihinden 
5018 sayılı Yasanın bir bütün olarak yürürlüğe girdiği 
01.01.2006 tarihine kadar geçen sürede kamu tüzel kişiliğini 
haiz mülhak (katma) bütçeli bir kamu idaresi  olduğu, 
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- ancak 5018 sayılı Yasayla Devlet tüzel kişiliğine dahil genel 
bütçe kapsamında bir kamu idaresine dönüştüğü 

 
belirtilmiştir.  
 
Bu durumda, genel bütçe kapsamında dahil bir kurum olduğundan 
dolayı DSĐ, 6200 sayılı Kanunun 32 nci maddesinde yer alan 
"Tahakkuk eden borçlar, Bayındırlık Vekaletince tespit olunan taksit 
ve müddetler içerisinde ödenir. Müddeti içerisinde ödemiyenlerden 
bu meblağ Umum Müdürlük teşkilatı tarafından % 10 fazlasiyle ve 
Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkındaki Kanun hükümlerine 
tevfikan tahsil olunur." hükmüne istinaden 01.01.2006 tarihine kadar  
alacaklarını 6183 sayılı Kanun hükümlerine göre kendi teşkilatı 
aracılığıyla takip ve tahsil etmekte iken 5018 sayılı Kanunun bütün 
olarak yürürlüğe girdiği tarihten itibaren, gerek 6200 gerekse diğer 
Kanunlar ile DSĐ tarafından tarh ve tahakkuk ettirilen ve 6183 sayılı 
Kanuna göre takip edilmesi gereken alacakların takip ve tahsilinin 
Maliye Bakanlığına bağlı vergi dairelerince yapılması ve genel bütçeye 
gelir kaydedilmesi gerekmektedir. 
 
DSĐ tarafından tahakkuk ettirilen ve ertesi yıllarda ödenmesi 
gereken "Sulama ve Kurutma Tesisleri Đşletme ve Bakım Ücretleri" 
ile "Yatırım Bedeli Taksiti" olarak ödenecek tutarlar, 6200 sayılı 
Kanunun 32 nci maddesinde yer alan "Tahakkuk eden borçlar, 
Bayındırlık Vekaletince tespit olunan taksit ve müddetler içerisinde 
ödenir…" hükme istinaden, 2008 yılından başlamak üzere her yılın 01-
30 Nisan tarihleri arasında vergi dairelerine ödenmesi 
gerekmektedir. Süresinde ödenmeyen bu tutarlara 6200 sayılı 
Kanunun 32 nci maddesi gereğince ödeme tarihine kadar geçen süre 
için yalnızca %10 oranında gecikme zammı uygulanacaktır.  
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DSĐ teşkilatınca tahsil edilememiş alacaklar vergi dairelerince 
devralınarak 6183 sayılı Kanun hükümlerine göre takip ve tahsil 
edilecektir. Alacakların takibine ilişkin olarak DSĐ teşkilatı 
tarafından yürütülmüş olan işlemler geçerli olup vergi daireleri 
yapılan bu işlemlere devam edecektir. Alacakların devrine ilişkin 
işlemler Maliye Bakanlığı  ile DSĐ tarafından müştereken 
belirlenecektir. 
 
Saygılarımızla.. 
 
 
 
 


